

“云逛”高招会，老徐陪你挑大学选专业

本周末还有两场“走进大学”等你来

山东2025年高考成绩和分数线公布后，查到高考成绩的你，一定迫切想了解自己的分数能上哪所大学、哪个专业。齐鲁晚报·齐鲁壹点从线上到线下全方位服务考生，直播栏目《老徐话高招》将带着中学生和家长“走进大学”。6月26日拉开大幕的2025山东高招会，《老徐话高招》栏目将全程直播，老徐将“带”着无法到现场的考生和家长“云逛”山东高招会，陪高考生挑大学选专业。

记者 徐玉芹 济南报道

问你想问 记者带你“云逛”高招会

今年，齐鲁晚报·齐鲁壹点继续在全省16市举办高考招生咨询会，邀请全国高校的招生专家为考生提供最权威的志愿填报咨询服务。作为主会场，6月26—27日在济南市山东国际会展中心2号馆，今年的本专科综合场将以“高招咨询会+大学社团文化节”的组合方式惊喜亮相，而且会期从过去的一天延至两天。

高招会设置7个专区，分别是：“双一流”高校专区、“山东大学专区”、军事类

院校专区、省属重点高校专区、省内外普通本科专区、留学专区、高职院校专区。

上午9点开始，齐鲁晚报专注高考新闻报道二十二年的教育记者徐玉芹将通过直播方式带大家“云逛”高招会，采访热门院校，为考生填报志愿支招。

“高校智囊” 带来17场公益讲座

查到成绩后，如果你还不清楚自己的目标定位，6月26日下午至27日上午，2025山东高招会济南主场还安排了17场公益讲座。届时，会有17位招生专家“手把手”教你报志愿。

6月26日下午至27日上午，山东大学、南开大学、哈尔滨工业大学、西安交通大学、武汉大学、北京师范大学、北京航空航天大学、北京理工大学、北京交通大学、华中科技大学、中南大学、东北大学、西安电子科技大学、大连海事大学、南方科技大学、中国社会科学院大学等高校将在现场进行公益宣讲，帮你明明白白选学校和专业。

6月27日上午9:00—10:00，山东资深教育记者徐玉芹将以《出分后，不同分数段考生该如何报志愿》为题，解答考生和家长在查到高考成绩后不知如何定位的困惑。徐玉芹便是山东高考生家长口中的“老徐”，山东省教育科学“十三五”规划2020年度重大招标课题、山东高考综合改革实施情况跟踪调查研究骨干专

家。策划、主持，并运作齐鲁晚报·齐鲁壹点金牌直播栏目“老徐话高招”，收看量突破1.4亿。

优秀社团亮相！ 沉浸式体验大学社团文化

机甲战队、心肺复苏急救培训、口腔义诊……本届高招会首次引入大学社团文化节。6月26—27日在济南本专科综合场，与招生老师同时亮相的，还有多所高校的优秀社团、创新创业组织等。

记者了解到，山东大学此次带来的是学校优秀学生社团、工训中心，另外，山东大学口腔医学院带来口腔义诊，药学院带来药物知识科普，工程软件系带来无人机等先进设备。山东第一医科大学将来带心肺复苏急救培训、人工智能与医疗相结合的相应设备。齐鲁工业大学也将带来机甲战队等学校特色社团。考生在向高校招生专家面对面咨询志愿填报策略的同时，还可以沉浸式体验大学社团文化，享受“权威咨询+兴趣探索”一站式服务与体验，为志愿填报提供多元参考。

还有不少高校带来了具有本校特色的文创，让你在咨询之余满载而归。

还能再进一步 本周末还有两场“走进大学”

在咨询会上找到你心仪的大学之

后，你一定还想，如果能走进大学，近距离了解并体验一把，将对你“临门一脚”选志愿起到重要助力作用。本周末，我们还有两场“走进大学”——走进山东大学齐鲁医学院、走进齐鲁工业大学，等你来参加。

本周六，徐玉芹工作室将组织高考生、高中生及家长走进山东大学齐鲁医学院。这次走进山东大学齐鲁医学院，还将有机会参加“老徐话高招”录制，对话山东大学齐鲁医学院各学院院长，并在录制结束后参观科研平台等，更好地了解山东大学医学类专业。

本周日，徐玉芹工作室将组织高考生、高中生及家长走进齐鲁工业大学。通过面对面咨询、参观实验室、图书馆等方式，帮助学生了解大学和专业，以便更好地进行生涯规划，科学合理地选择高考志愿。

扫描相应二维码，可填写报名信息。咨询请加15990999977微信好友，说明拟走进学校名称即可。



走进山大齐鲁医学院
扫码报名



走进齐鲁工业大学
扫码报名

专访淄博职业技术大学招生办公室主任张树礼

首招本科生，六大专业都有浓厚产业底色

2025年招生季的到来，在淄博职业技术大学校园里，许多人也开始忙碌起来。作为山东省第一所公办职教本科高校，这个夏天，淄博职业技术大学将有六个本科专业第一次招生。对学校招办主任张树礼来说，与迎来学校首批本科生相比，他更想让人深入了解这所高校所藏着的深厚底蕴。



记者 尹明亮 通讯员 冯天佑 济南报道

6个本科专业各招160人

升格大学第一年，淄博职业技术大学招生准备工作紧张进行中。“今年学校招生总计划8060人，包括专科招生计划7100人，本科招生计划960人，本科招生计划包括夏季高考计划632人，春季高考计划328人。”学校的招生宣传册刚刚出炉，对于招生计划情况，学校招生办公室主任张树礼信手拈来。

今年2月份，教育部发函同意设置淄博职业技术大学，淄博职业技术大学的首批本科专业也正式获批，分别是电气工程及自动化、汽车工程技术、物联网工程技术、应用化工技术、制药工程技术、建筑工程等6个本科专业。

今年首次本科招生，淄博职业技术大学的本科招生计划受到很多人的关注，从招生计划安排来看，6个专业今年各招生160人。各专业的夏季高考计划均限选物理，春季高考招生计划则分别面向不同春考类别的考生，其中，电气工程及自动化专业对应电气技术类，汽车工程技术专业对应车辆维修类，物联网工程技术专业对应电子技术类，应用化工技术专业对应化工与环境类，制药工程技术专业对应药学类，建筑工程专业对应建筑类。

“在专科计划中，还包括了‘3+2’专本贯通分段培养招生计划150人、高职院校专项计划80人、中外合作办学计划80人，艺术类（美术类）招生计划205人等，也希望有更多的优秀考生选择淄博职业技术大学。”张树礼说。

每个专业都扎根于产业中

在山东省内职业院校中，淄博职业技术大

学的体量整体位居前列，72个招生专业也是招生专业最多的职业院校之一。在张树礼看来，一路从“中国特色高水平高职学校和专业建设计划”建设单位、国家示范校、国家优质校走来，到成为山东省首所公办职教本科高校，这个发展历程也让学校的专业建设深深扎根于地方产业之中。

“在淄博各大药企，都活跃着淄博职业技术大学培养的学生。”张品祥是学校2006届毕业生，如今是山东新华健康科技有限公司副总经理，从制药车间到公司副总，他也见证着学校专业建设与行业的深度融合。

“学校专业建设对接国家和产业发展需求，紧密对接省‘十强’、省‘6997’现代化工业体系、市‘四强’等重点区域产业，瞄准产业升级和技术变革趋势，对接着区域产业发展的需求。”张树礼说。

在淄博职业技术大学，产教融合已经融进每个专业的基因里，以6个本科专业为例，电气工程及自动化专业也积极顺应着装备制造业数字化、网络化、智能化、绿色化发展新趋势，汽车工程技术专业与理想汽车、中国重汽、上汽通用、一汽大众等领军企业深度合作，物联网工程技术专业紧密对接山东省“十强产业”和淄博市“四强产业”，应用化工技术专业持续为淄博以及山东各大化工企业培养着高技能人才，制药工程技术专业与齐鲁制药、新华制药等龙头企业共同编制人才培养方案、实施双主体育人，建筑工程专业围绕建筑行业的转型升级，培养适应行业发展需求的高端技能人才。

“在淄博各个行业，像张品祥一样的淄博职业技术大学毕业生有很多，我们也希望未来为淄博以及山东的产业发展和转型培养更多高技能人才。”张树礼说。

大学里有大师也有“大设备”

走进学校的淄博装备制造实训基

地，各种机器人设备让人眼花缭乱，汽车实训车间中摆满各种崭新的新能源汽车车辆，而在材料与化学工程学院，几乎是把一个小工厂搬进了校园。

“这都是近些年学校重点打造的学生实训空间，相关的设施设备都是行业最前沿的。培养适应产业发展需要的高技能人才，就需要有与产业发展紧密对接的实训条件。”张树礼说。

“2016年从这里毕业，2023年研究生毕业后又回到这里任教，也见证着整个教学条件和基础的变化。”在淄博职业技术大学汽车工程学院，“90后”老师付长忠看着学校型号的理想新能源汽车，眼里也多了几分激动。“除了理想还有丰田、上汽通用、上汽大众……学生在学校能接触到的都是最新的车型。”

在淄博职业技术大学，让张树礼心里有底气的除了各个专业的硬件建设，还有优秀的师资队伍。

师资队伍是淄博职业技术大学一直以来引领职业教育的重要依托之一。在汽车工程学院，有山东省高校黄大年式教师团队、有泰山产业领军人才、有山东省教学名师，在制药工程技术专业，专任教师中的博士比例超过了四成……

“学校优秀的师资队伍让学生接触到的是最前沿的知识，眼界也看得更远。”目前在重庆大学攻读博士学位的解晓冉曾是淄博职业技术大学智能制造学院的一名学生。

在淄博职业技术大学智能制造学院，有国家级职业教育教师教学创新团队，也有全国高校黄大年式教师团队，正是这些大学老师的托举，让解晓冉一直走到现在。

“虽离开母校多年，但老师的谆谆教诲依然如在昨日，相信我的老师们也会帮助更多的学弟、学妹走出属于他们的精彩之路。”解晓冉说。